2025年 11月13日 星期四

农历乙巳年九月廿四

第83期(总第2951期)

本期8版





沪内部资料准印证(B)第0189号

每周逢二、四出版 新闻热线:65653113 数字报网址:yptimes.shyp.gov.cn E-mail:ypt@yptimes.cn

在城市治理现代化进程中展现新作为

为规划编制提供一线视角,基层代表建言献策杨浦"十五五"规划

本报讯 11月11日上午,杨浦区 "十五五"规划基层代表专场座谈会召 开,邀请来自居民区、街区、园区楼宇 等基层一线的党组织书记、社区工作 者、单位负责人、志愿者等,围绕党建 引领基层治理、科学谋划"十五五"发 展规划展开交流分享。区委书记薛侃 出席会议并强调,要将座谈会上形成 的共识与建议充分吸纳到杨浦区"十 五五"规划中,推动杨浦在城市治理现 代化进程中实现新突破、展现新作为。

会上,区委党建办、区委社会工 作部分别介绍坚持党建引领基层治 理工作情况和关于"十五五"规划的 初步构想。十位来自不同领域的基 层代表结合一线实践,分享了在坚持 党的领导、推动网格治理、激活多元 参与、加强法治赋能、优化产业生态、 完善为老服务、提高队伍能力等方面 的经验与思考,提出了多项具有建设 性的意见建议,为规划编制提供了丰 富的一线视角和实践支撑。

薛侃充分肯定了基层代表的发 言,向他们辛勤付出、积极为杨浦发展 建言献策表示衷心感谢。他指出,基 层是城市治理的基石,基层代表来自 最贴近群众的地方,大家的发言既反 映了基层的真实情况,也体现了对杨 浦未来发展的深切期待。谋划"十五 五"杨浦城市治理工作,要准确认识我 国城市发展"两个转向"的历史新方位, 深刻理解国家治理体系和治理能力现 代化提出的新要求,牢牢把握认真践 行人民城市理念蕴含的新内涵,坚持 系统思维、统筹观念和整体方法,深入 探索创新城市治理理念、模式和手段, 加强基层队伍能力建设,打造专业精 干、扎根一线的治理力量,为杨浦回应 习近平总书记"共建和谐美丽城市、共 创幸福美好生活"的殷切希望,奋力建 设现代化人民城市作出更大贡献。

会议由区委常委、组织部部长 秦丽萍主持,区领导于洋、苟如虎 ■记者 宋玥 参加。

激活社区治理效能,区政协常委专题协商

本报讯 区政协近日召开"探索 治理新路径,共建和谐美丽城市,共 创幸福美好生活"常委专题协商会。 区委副书记、区长周海鹰到会听取委 员意见建议并讲话。区政协主席邰 荀主持会议。

会上,周海鹰介绍了今年以来杨 浦经济社会发展情况,并对广大政协 委员为杨浦建设发展作出的贡献表 示衷心的感谢。他强调,"共建和谐 美丽城市,共创幸福美好生活"是习 近平总书记在对"老杨树宣讲汇"全

体同志的回信中提出的重要实践命 题,杨浦始终牢记习近平总书记的殷 殷嘱托,深入践行人民城市理念,坚 决落实中央、市委的有关部署要求和 陈吉宁书记调研杨浦讲话精神,奋力 在打造人民城市最佳实践地中干在实 处、走在前列。今年是"十四五"规划 收官之年、"十五五"规划谋划之年,杨 浦正锚定建设"创新、宜居、美丽、韧 性、文明、智慧的现代化人民城市"的 目标,将"人民建"和"为人民"更好地 统筹起来,以更实举措增进民生福祉,

用心用情办好民生实事,在促进高质 量就业、擦亮"幸福养老"品牌、用心办 好学生教育、破解基层治理难题等方 面持续发力,不断增强人民群众的获 得感、幸福感和安全感,努力让"人人 参与、人人负责、人人奉献、人人共享' 的美好愿景在杨浦落地生根。

邰荀表示,区政协要继续关注杨 浦基层治理的深化和治理效能的激 活,集思广益、群策群力,在杨浦人民 城市新实践中展现新担当、实现新作 为。要加强学习,把稳方向,深入学

习贯彻习近平总书记考察上海时的 重要讲话精神和中央城市工作会议 精油,把学习贯彻与服务上海,杨浦 建设发展的大局融合起来,与科学谋 划政协履职工作结合起来,不断增强 共建和谐美丽城市、共创幸福美好生 活的使命担当。要广集众智,深入协 商,用好政协人才智力资源,组织广 大委员和各界人士加强前瞻性、系统 性思考,提出更多有见地、有价值的 意见建议,助推杨浦建设创新、宜居、 美丽、韧性、文明、 (下转第4版)

年度"产业链共创营"调研成果集中展示

本报讯 为深入学习贯彻党的 十届四中全会精神,集中展示本年度 干部培训班"产业链共创营"调研成 果,杨浦区近日召开2025年干部培训 班"产业链共创营"调研成果汇报会。 区委副书记、区长周海鹰出席并讲话。

周海鹰充分肯定了"产业链共创 营"调研成果,并希望"产业链共创 营"进一步围绕杨浦中心工作,深入 学习研究,积极建言献策,帮助杨浦 更好破解发展难题、打开工作局面。

周海鹰强调,"十四五"期间,杨 浦抢抓数字化发展机遇,着力构建以 数字经济为核心主导的"1+2+3+4"创 新型现代化产业体系,经济增长动力 结构发生根本转变,三大千亿级产业 集群基本形成,产业链链长制工作成 效显现。下一步,要敏锐洞察产业发

展趋势。始终保持战略敏捷,紧密跟 踪具身智能、情绪消费、服务型制造等 新赛道、新业态,找准工作发力点和 主攻方向,为区域高质量发展积蓄源 源不断的新动能。要因地制宜优化 产业布局。强化科技创新策源和高 端产业引领功能,深入分析细分产业 的资源底数、技术路线与发展前景, 做优做强三大千亿级产业集群,抢先

布局未来产业新赛道,紧紧围绕"投 资于人",完善文体商旅、吃住行娱、 教育医疗等服务配套,加快培育更具 韧性、可持续生长的产业生态。要积 极放大多重资源优势。充分用好高 校的顶尖智力资源、前沿科研能力和 国际化资源链接网络,以更新思路、 更实举措,推动更多创新种子在杨浦 不断涌现、落地生根; (下转第4版)

上海践行人民城市理念的累累硕果悄然走人艺术画卷 百件佳作亮相国歌展示馆

■记者 汤顺佳

本报讯 11月5日,"人民城市 上海现实题材美术作品成果展" 在杨浦区红色文化发展中心(国歌展 示馆)正式启幕。

从持续推进的旧区改造到焕然-新的滨水空间,从遍布街角的"口袋公 园"到融入社区的便民设施,自人民城 市理念提出以来,6年间,上海始终坚 持以人民为中心,在创新城市治理现 代化上积极探索,将理念转化为市民 可感可及的生活体验。

如今,上海践行人民城市理念的 累累硕果,悄然走入艺术画卷。据主 办方介绍,本次展览项目历时两年, 共收到全国各地投稿美术作品500余 件,经过组委会专家组多轮筛选,最 终101件作品脱颖而出。

以"人民"与"城市"展开双线叙 事,本次展览呈现中国画、油画、版 画、雕塑四大类别艺术佳作,以现实 主义为创作样式,既聚焦城市日新月 异的面貌,也关注普通人的日常悲 欢。不同人、事、物共同编织出上海 作为国际化大都市的肌理与温度,让 "人民城市"的理念在画笔与刻刀之 间,具体而鲜活。

展览由上海市文化和旅游局、 上海市文学艺术界联合会、解放日 报社共同主办,杨浦区文化和旅游 局承办,将持续至11月30日(周-至周六9:00-16:30, 16:00停止入 馆)。展览地点,荆州路151号国歌 展示馆临展厅。期间,为增强观众 互动体验,主办方还特别推出展览 限定纪念章,供前来观展的市民加盖 (图片由国歌展示馆提供)



区人大常委会会议 审查预算调整方案

本报讯 11月5日下午,区十七 届人大常委会召开第四十次会议。 区人大常委会主任程绣明主持,副 主任董海明、卜健、李颖、申向军及 委员出席会议。区委常委、副区长 徐建华,区人民法院院长王朝晖,区 人民检察院检察长康强,以及区监 察委有关负责同志列席。

会议听取了区政府关于《杨浦 区 2025 年区级预算调整方案(草 案)》的议案说明,审查了预算调整 方案,表决通过了有关决议。

会议听取了区政府关于制定 《杨浦区关于加速服务消费提质升 级的实施方案》的情况报告。会议 指出,在政策设计层面,要实现宏观 调控目标与微观主体感受的有机统 一,在实施路径上,要重点围绕培育 新型消费业态、完善消费基础设施、 健全消费维权体系等任务,有效激 发服务消费的内生动力。

会议听取和审议了区政府关于 本区创智教育工作情况的报告。会 议指出,要聚焦系统集成,建立健全 创智教育的培养、协作机制。要聚焦 场景应用,加强创智课程教学和评价 改革,推动形成学校、家庭、社会力量 广泛参与、紧密合作的创智教育工作 格局。要聚焦梯队建设,确保课程彰 显育人价值,赋能教师素养跃升。

会议审议通过了有关代表资格 和人事任免事项,决定任命苟如虎为 杨浦区人民政府副区长;任命胡元晖 为杨浦区人大常委会控江路街道工 作委员会主任;任命尹逸斐、毕再成、 张义谱、张方圆、邵阳、周姹、殷璐为 杨浦区人民法院审判员,并组织新任 命人员进行宪法宣誓。

学习贯彻全会精神 区宣讲团集体备课

本报讯 按照中央统一部署,深 入贯彻落实市委、区委要求,11月 11日,杨浦区学习贯彻党的二十届 四中全会精神宣讲工作动员会暨集 体备课会举行。会议旨在提高政治 站位,增强思想自觉和行动自觉,在 杨浦迅速掀起学习宣传贯彻党的二 十届四中全会精神的热潮。

会议邀请上海市党的二十届四中 全会精神宣讲团成员、上海社科院城 市与人口发展研究所研究员邓智团作 专题辅导,围绕"重大意义、伟大成 就、历史方位、形势变化、指导思想、重 点任务"6个方面,对党的二十届四中 全会精神作了深入阐释和系统解读。

会上,来自四平路街道"理论+ 宣讲团"、"老杨树宣讲汇"、区委党 校的三位基层宣讲团代表立足岗位 特点,结合工作实际,围绕宣传宣讲 四中全会精神的目标打算与做好基 层理论宣讲的经验体会开展交流。

区各部、委、办、局,各街道,人民 团体宣传工作分管领导和科室负责人 员;区学习贯彻党的二十届四中全会 精神宣讲团成员代表;区各基层宣讲团 负责人员、骨干人员代表参会。■汤顺佳

